

# 逆风起飞！苏翊鸣摘银创历史



新华社河北崇礼2月7日电 7日的北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛第二轮,在“雪长城”赛道的最后一段跳台区,首度参加冬奥会的17岁小将苏翊鸣冲天而起,稳稳落地,以全场第一个1800度动作最终拿下银牌。这是中国体育代表团北京冬奥会首枚雪上项目奖牌,也是中国单板滑雪首枚冬奥会男子项目奖牌。

经过6日的资格赛,12名选手晋级决赛,苏翊鸣凭借资格赛第一跳的86.80分排名第一晋级。决赛按照资格赛晋级名次倒序出场,每位选手共进行三次滑行,取三轮最佳成绩排名。出生于2004年2月18日的苏翊鸣是他们当中最小的选手,他用银牌提前为自己送上一份成年礼。

相比于前一天的资格赛,选手们都升级了难度,从第六个上场的埃米利亚诺·劳齐开始,成绩就进入了80分区。苏翊鸣出发,依然是招牌式的前空翻下烽火台,随后1440接1620接1620完赛。在等候区他继续向观众比心,但

表情也有一丝紧张。道具区表现不够亮眼,他拿下78.38分,暂时名列第四。卫冕冠军、美国选手雷德蒙·杰拉德以83.25分领跑。

第二轮竞争进入白热化,加拿大选手马克斯·帕罗特直接把比赛拉入90分区,以90.96分完赛,也让其他选手压力陡增。苏翊鸣的偶像马克·麦克莫里斯1620接1440接1440,比上一轮降低了难度但仍拿下80.85分,名次压住了苏翊鸣。

继续最后一个登场,苏翊鸣顺利到达跳台区,起飞,1440、1620,全场第一个1800并稳稳落地!他在一片雪浪中滑向终点,捂着脸躺在地上。裁判打出分数,88.70!全场第二高分!

第三轮比赛,帕罗特选择了安全完赛,36.56分;卫冕冠军杰拉德最高分停在第一轮的83.25分,第十位出场的资格赛第三名菲茨西蒙斯连续三轮失意,苏翊鸣已经确保领奖台位置。第11位麦克莫里斯完赛后,大屏幕打出88.53分,现场提前爆发出欢呼。最后一轮,

苏翊鸣连续两轮祭出1800,该轮获得66.58分,银牌落袋。

在比赛没结束那一刻,你永远不知道什么会发生,所以在那个时候我要做自己最好的一面,把自己最好的一套动作完成出来,这个是我今天最大的目标,不管是在第几趟。身披国旗,手握特别版的“冰墩墩”,苏翊鸣的脸上写满幸福:首先我要特别感谢我的祖国,一直在背后支持着我,如果没有我的祖国,我拿不了今天的成绩。其次就是我的家人,我的每个朋友对我的支持,如果没有我的父母第一次带我尝试滑雪,可能今天我不会站在冬奥会的舞台上,站在领奖台上。我特别要感谢所有支持我关心我为我加油的人,这个成绩是我们大家一起完成的!

最终帕罗特、苏翊鸣、麦克莫里斯分获前三名。北京冬奥会单板滑雪坡面障碍技巧与大跳台共用一个选手名额,此后苏翊鸣将前往北京,参加14日在首钢大跳台开始的单板滑雪大跳台比赛。

## 中国高山滑雪 取得历史性突破 男子滑降徐铭甫顺利完赛

据新华社北京延庆2月7日电 因大风延期至7日举行的北京冬奥会高山滑雪男子滑降比赛迎来新王,瑞士老将贝亚特·弗兹夺得他的第一块冬奥会金牌,法国41岁老将约翰·克拉雷获得银牌,奥地利名将马蒂亚斯·迈尔摘铜。中国选手徐铭甫以1分56秒93的成绩完赛,实现中国运动员在冬奥会男子滑降项目上的历史性突破。

在不到两分钟的比赛时间里,既要高速滑行、保持对身体的控制,又要跳跃、过弯,对身体是极大的考验。徐铭甫直言,还记得第一次站在赛道上时,内心60%都是恐惧。

的确,任何一个运动员在面对雪飞燕,长约3000多米、落差近900米、滑行速度可能超过每小时140公里的滑降赛道时,都要拥有超常的勇气。在北京冬奥会之前,还没有中国选手能够登上冬奥会滑降比赛的赛道。7日,徐铭甫和张洋铭这两个中国小伙子做到了,他们开启了中国选手参加冬奥会滑降比赛的先河。

出发、滑行、跳跃、过弯,跃过最后一个起跳点,冲刺、加速、过线,最终,徐铭甫排名第36位,最高时速达到123.50公里。这是中国选手首次在冬奥会男子滑降比赛中完赛,也是中国选手首次站上冬奥会高山滑雪速度项目的赛道。

而张洋铭则略显遗憾,参加过平昌冬奥会男子大回转比赛的他,在开始阶段出现失误,未能完成比赛。

头一次在冬奥会舞台上亮相,24岁的徐铭甫略显紧张,但是对中国高山滑雪的未来,他很有信心:未来肯定会越来越好,因为我们已经走出了第一步。我们中国人愿意去尝试的东西,如果在同一起跑线,将不输任何人。

## 谷爱凌冲击个人首金

据新华社北京2月7日电 北京冬奥会将在8日产生10枚金牌,代表中国出战的谷爱凌将在自由式滑雪女子大跳台比赛中,冲击自己的首枚冬奥会金牌;实力不俗的小将宁忠岩很有可能在速度滑冰男子1500米决赛中争得奖牌。人气选手、日本花滑明星羽生结弦与中国名将金博洋将亮相男子单人滑短节目。

谷爱凌在北京冬奥会上将参加自由式滑雪大跳台、坡面障碍技巧、U型场地技巧3个小项的争夺。率先进行的大跳台比赛中,谷爱凌在资格赛中受到风的影响,有一跳出现失误,但最终有惊无险晋级8日上午的决赛。她表示,会在决赛中做出更高难度的动作,冲击个人首枚冬奥金牌。

22岁的宁忠岩也有望在速度滑冰男子1500米决赛中带来惊喜。虽然速度滑冰是欧美国家的传统强项,但近年崛起的宁忠岩实力不俗,在本赛季世界杯分站赛中夺得过男子1500米和1000米项目的金牌。

奥运会的赛场从来不缺明星。拥有大量拥趸的日本花滑明星羽生结弦将在8日亮相男子单人滑短节目。放弃了团体赛的羽生结弦在北京冬奥会的目标,就是实现该项目的三连冠,并在比赛中成功挑战4A(阿克塞尔四周跳)。代表中国队出战的团体赛的金博洋也将在个人赛中争取好成绩。



2月7日,冠军中国选手任子威(中)、亚军李文龙(左)与季军刘少昂在颁发礼品仪式上。

当日,在首都体育馆举行的北京2022年冬奥会短道速滑项目男子1000米决赛中,中国选手任子威夺得冠军、李文龙夺得亚军。

据新华社

## 包揽金银